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Co potřebujeme k tomu, abychom mohli pracovat  

v Rakousku? 

Informace o pracovních možnostech pro zájemce z nových 

zemí EU 

Leglislativní základ, který vymezuje možnosti přístupu cizinců na  rakouský  pracovní trh, 

vymezuje Zákon o zaměstnávání cizinců (AuslBG). Příslušným úředním místem, které 

vyřizuje tyto záležitosti, je úřad práce (Arbeitsmarktservice, tj. AMS). 

 

Pobyt, sídlo a pracovní doklady  

Cizinci, kteří chtějí pracovat v Rakousku, potřebují 

� pracovní povolení a  

� povolení k pobytu, která je opravňují k zahájení výdělečné činnosti. 

Na nové občany EU se od 1. května 2004 vztahuje právo volného pohybu osob, a proto 

nepotřebují již žádné povolení k pobytu, aby se mohli - ať už z jakéhokoli důvodu - 

přechodně nebo trvale zdržovat v Rakousku. Pro zahájení pracovní činnosti potřebují však i 

nadále do uplynutí přechodného období  pracovní povolení. 

Přechodné období pro všechny země, které se staly členy EU v roce 2004, jako např. 

Polsko, Slovensko, Česká republika a Maďarsko, skončí pravděpodobně v roce 2011. Pro 

Rumunsko, které je členem EU od r. 2007, zřejmě až v roce 2014. Po uplynutí přechodného 

období bude platit úplná svoboda pohybu osob a od tohoto okamžiku bude také umožněn 

občanům z těchto zemí volný přístup na rakouský pracovní trh. Do té doby platí následující 

pravidla: 

 

Potvrzení o volném pohybu osob 

Občanům z nových zemí EU vystaví AMS potvrzení o volném pohybu, pokud byli např. ke 

dni přistoupení k EU a následně potom právoplatně zaměstnáni v Rakousku a bylo jim 

uděleno bez přerušení řádné pracovní povolení minimálně po dobu 12 měsíců. 
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K získání tohoto povolení k volnému pohybu zaměstnanců vedou různé cesty, které 

popíšeme v následujících odstavcích. 

 

Povolení k zaměstnávání 

Zaměstnavatel potřebuje povolení k zaměstnávání, které mu umožní zaměstnat osobu jako 

vlastního zaměstnance tj. v závislé výdělečné činnosti. Toto povolení k zaměstnávání je 

vystavováno mimo jiné pro takové občany ze zemí EU, kterých se netýká povolení pro 

odborné síly, které uvádíme dále. Povolení k zaměstnávání je časově omezeno a vydává 

se maximálně na dobu jednoho roku. 

Pokud jde o zaměstnávání odborných pracovníků, je třeba zažádat o následující povolení: 

 

Povolení pro zaměstnávání odborných pracovníků z nových zemí EU 

Od 1.1.2008 platí nový předpis pro zaměstnávání odborných pracovníků z nových zemí EU. 

Podle předpisu Fachkräfte-BHZÜV 2008 mohou být v letošním roce udělena povolení pro 

zaměstnání pro odborné pracovní síly z nových zemí EU v následujících profesích:  

Zedník, štukatér, tesař, betonář, dlaždič, horník, pokrývač, obkladač, sklář, klempíř stavební 

a pro vzduchotechniku, stavební truhlář, stolař, lakýrník, kovář a umělecký kovář, stavební 

zámečník, strojní zámečník, zámečník, mechanik zemědělských a stavebních strojů,  

nástrojař, soustružník, frézař, instalatér, svářeč, opravář nákladních vozidel, elektrikář a 

elektromontér, řidič stavebních strojů a jeřábník, pracovník servisní stanice, stavební 

technik (se středním a vyšším vzděláním), strojní a stavební inženýr, technik pro silnoproud 

(se středním a vyšším vzděláním), topenářský technik (se středním a vyšším vzděláním), 

technik prodeje, technik pro zpracování dat (se středním a vyšším vzděláním), servisní 

technik (se středním a vyšším vzděláním), řidič motorových vozidel, pracovník letiště a 

dispečer, pracovník výroby motorových vozidel, oční optik, montér pneumatik, řezník,       

kuchař.   
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Jedná se přitom o pracovníky s následující státní příslušností: Bulharsko, Estonsko, 

Lotyšsko, Litva, Polsko, Rumunsko, Slovensko, Slovinsko, Česká republika a Maďarsko. 

Tyto odborné síly musí předložit doklad o ukončeném vyučení nebo o odpovídající 

odborné škole případně o další dodatečné kvalifikaci (např. o svářečském kursu). Jako 

doklad se spolu se žádostí předkládají výuční list a příslušná vysvědčení přeložená do 

němčiny.  

Povolení k zaměstnání může být uděleno jen v tom případě, pokud na tuzemském tzn. 

rakouském pracovní trhu nejsou k dispozici žádné vhodné odborné pracovní síly. AMS  

musí takové síly hledat a nabídnout je zaměstnavateli jako náhradu. Odmítnutí takovéto 

náhrady má za následek odmítnutí udělení povolení k zaměstnávání. 

 

EU – potvrzení o vyslání 

Vyšle-li podnik, který má sídlo v EU, svého pracovníka, který je občanem nově 

přistoupivší země EU či občanem třetí země, k pracovnímu výkonu do Rakouska, je třeba 

oznámit zahájení této práce Centrálnímu koordinačnímu místu (ZKO) na rakouském 

ministerstvu financí. Vysílaný pracovník musí být přitom v řádném a trvalém pracovním 

poměru u vysílající organizace. Toto oznámení je následně zkontrolováno prostřednictvím 

AMS a potvrzeno (EU-Potvrzení o vyslání), nebo zakázáno, pokud nebyly splněny 

odpovídající předpoklady. 

Pro zaměstnávání pracovníků v níže uvedených oborech je potvrzení o vyslání 
nezbytné, bude však uděleno jen v tom případě, pokud celý pracovní projekt netrvá déle 

než šest měsíců a zaměstnání/vyslání pracovníka není delší než čtyři měsíce (při 

překročení těchto termínů je nutné žádat o povolení k zaměstnávání). 

Jedná se o obory: zahradnické služby, kamenické práce, výroba konstrukcí z oceli a 

lehkých slitin, stavební řemesla a obory jim příbuzné, bezpečnostní služby, čištění budov, 

inventáře a dopravních prostředků, domácí ošetřovatelská péče, sociální služby. 
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Podací místa a kontakty 

Źádosti se podávají u oblastních úřadoven AMS, do jejichž působnosti žádající firma spadá  

sídlem. Źádosti se podávají písemně. Formuláře platné pro jednotlivé žádosti naleznete na: 

www.ams.or.at/noe/sfu/14102.html.  Zde najdete také informaci, jaké další podklady je třeba 

k jednotlivým žádostem přiložit. 

Tento přehled je pouze výtahem nejdůležitějších informací, které jsou podstatné pro 

občany nových států EU pro přístup na rakouský pracovní trh. Podrobnější informace jsou 

na internetových stránkách AMS: www.ams.or.at. Každá spolková země Rakouska má 

vlastní AMS internetové stránky, např. AMS Dolní Rakousko má adresu: www.ams.or.at/

noe/sfa/14104.html. 

Je důležité vědět, že rakouský zaměstnavatel smí zaměstnat občana země EU jen v tom 

případě, že před začátkem zaměstnání příslušný úřad AMS vystavil potvrzení o oprávnění 

k přístupu na rakouský pracovní trh. Zaměstnavatel musí mít toto potvrzení ve své 

provozovně stále k dispozici pro případnou kontrolu. 

Zdroj: Arbeitsmarktservice Österreich: www.ams.or.at 

 
 
Důležité pojmy: 
 
Arbeitsmarktservice (AMS)     úřad práce     
Ausländerbeschäftigungsgesetz (AuslBG)  zákon o zaměstnávání cizinců 
Arbeitsbewilligung      pracovní povolení 
Aufenthaltsgenehmigung     povolení k pobytu 
Freizügigkeitsbestätigung     potvrzení o volném pohybu osob 
Beschäftigungsbewilligung     povolení k zaměstnávání 
Fachkräfte-Zulassung   povolení k zaměstnávání odborných 

 pracovníků 
EU-Entsendebestätigung     EU – potvrzení o vyslání 
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